

太原市小店区平阳路街道中心校小马小学

把脉问诊 助力青年教师专业成长

认真研读新课标,落实课堂 新理念。太原市小店区平阳路街 道中心校小马小学学期伊始便 开展了落实"双新"聚焦"思政" 活力课堂,针对青年教师活力课 堂进行把脉问诊,助力青年教师

本周数学组的教师刘彦雪

和王媛分别展示了注重帮助学 生理清算理的《两位数乘两位 数》和注重学生的探究的《轴对 称图形》。英语组的老师殷晓红 展示了注重情景式教学的《A visit to the zoo》。语文组的老 师李璐抓住关键词,引导学生合 作演绎,体会赵州桥的美观。

课后,各教研组长和教研员 针对作课教师的教学流程和教学 环节进行把脉问诊,分析整堂课 的优点和不足,以及需要改进的 地方,并针对不足之处提出有效 的改进方法。教研活动中,教研员 和几位校领导各抒己见,将自己 对作课教师的课堂的见解和有效

的建议进行了分享与指导。

这样严谨又有效的教研活 动不仅能使青年教师快速成长 起来,也能将学校"双新"工作 落实到实处,大力提升教育教 学质量。

(本报记者 张敏 李丽 通讯员 李爱萍 杨雪霞)

(09-16版) 现代教育 XIANDAI JIAOYU 支持媒体:网易山西教育 自媒体:现代校长微讯 扫三维码 关注现代校长微讯公众号

为更好地落实"双减"政策 下的英语学习, 贯彻英语学科 核心素养要求,丰富校园文化 生活,营造浓厚的英语学习氛 围,给热爱歌唱、喜爱英文歌曲 的同学们提供一个展现自我的 平台,展现学生风采,激发同学 们对英语学习的兴趣,3月15 日下午,太原市小店区实验小 学东润校区举行了一二年级英

为了本次活动的顺利开展, 实验小学东润校区英语组详细 制定了本次口语比赛活动方案。

语歌唱比赛。

经过赛前的积极备战,同学 们在台上的表现收放自如,所有选 手的表演生动有趣、精彩纷呈。

首先登场的是一年级的同 学们,虽然年纪小但也毫不逊 色,他们的肢体语言落落大方, 语音语调优美准确,每个孩子都 敢于上台展示自己。

二年级的孩子们上场。标准 地道的语音, 抑扬起伏的语调, 仿佛一个个形象又生动的角色 就在眼前。每一首歌曲背后都 承载了同学们对英语学习的热 爱和努力的付出。此次比赛,给 学生提供一个锻炼自我的舞 台,充分展现学生的青春活力, 培养学生团结协作的精神。音 符与节奏,旋律与曲调,唱响多 彩的校园生活。选手们表演完

太原市小店区实验小学东润校区 趣味英语享"双减" 五育并举共成长



整流畅,语音准确、发音清晰, 旋律婉转,姿态得体大方,"艺" 彩纷呈的表现赢得了阵阵掌 声。过程中评委和观众看得十 分集中。随后,进行了激动人心 的颁奖时刻。

一场精彩纷呈的英语歌唱

比赛,让同学们在美妙的歌声中 感受到了英语的魅力,孩子们标 准流利的表达彰显了扎实的口 语基础,也提高了同学们对英语 学习的热情,在歌声中感悟语言 学习的魅力。对于每一位参与者 来说,无论最终成绩如何,自信、

努力、绽放就是最好的收获。

此次比赛,给学生提供了一 个锻炼自我的舞台,充分展现了 学生的青春活力,培养了学生团 结协作的精神。

(本报记者 张敏 通讯员 高婧文 宋蓉亚 冯晓昌)

收官之约——展示了"基于'实 用性阅读与交流'学习任务群下 单元整体教学"的研究与实践活 动。教研团队扎下根、沉住气、抱 成团,依托教材关键要素,以部 编版三年级语文下册第八单元 为例,从线上线下的理论学习, 到专家、学校领导的引领指路, 共同研究架构了"实用性阅读与 交流"学习任务群的单元整体教 学路径,提炼大单元主题,创设 真实学习情境,设计挑战性学习 任务,以任务驱动方式开展进阶 式的语文实践活动,并将有效评 价有机嵌入在教学的过程之中, 促进学生在"复述故事"的语言 实践活动中深度学习,提高语言 表达能力和交际的能力。在副校 长李彤、李霞的带领下,教研团

3月9日上午,太原市杏花

岭小学教育集团迎来国培项目

的实践勇气与教学智慧。 活动伊始,参加国培计划的 老师们相聚云端,跟随教师发展 中心主任贺艳走进学校,全方

队教师冷静思索、反复研究、切

磋琢磨、积极融合、直至提升。从

课标到课堂,从理念到行为,从

尝试到突破,无不体现着杏花岭

小学教育集团教师们应对挑战

太原市杏花岭小学教育集团

示范引领新课程 国培共研促发展

位、多角度、近距离了解了学校, 同时,感受到脚踏实地、奋楫笃 行的拼搏精神。

随后,学校副校长李霞带大 家走进教学,就本次国培项目的 阶段性研究成果——学习任务 群理念下的单元整体设计与实 施进行分享交流。

接着,学校优秀的三年级语 文教师团队带着大家一起走进

教师王露瑶带来的是单元起 始课,以学生喜欢的活动方式走 进单元文章,以活动激发学生的 学习兴趣,调动学生阅读积极 性,在学生自主的"学"和教师的 "导"之间架起了素养提升之桥。

教师薄静芸展示的是第25 课《慢性子裁缝和急性子顾客》 第二课时的教学内容。教学中她 有效引导学生借助表格,有序地 复述故事, 让学生自主活动,自 己去完成任务,发展个性,增长 思维能力,体现了语文学科综合

教师邢雅洁展示的是第 26 课《方帽子店》。学习略读课 文时,她带领学生迁移运用在 精读课文中习得的方法进行 学习。在她教学中让老师们感 受到"实用性阅读与交流"学 习任务群的大单元教学模式 对发展学生的语言表达能力 具有非常重要的作用。

教师杨艳展示的是第 27 课 《漏》第二课时的教学内容。她带 领学生一起学习复述的方法,引 导学生借助相关图片和文字提 示,按照地点变化顺序复述故 事,避免遗漏重要情节。

教师吴敏展示的是第28课 略读课文《枣核》的教学。她带领 学生迁移运用了本单元前几篇 课文中学习到的复述方法,将单 元目标落到实外。

教师白丽展示的是本单元 的《口语交际》部分。她在教学中 对讲述人和倾听者都提出了明确

的要求, 创设了学生积极参与体 验活动的情境。在班级故事大王 竞赛中学生将学习活动从课内延 伸至课外,梳理了本单元学习到 的复述方法,讲好新的故事。

学校在作业设计方面也进行 了积极地探索与实践。课后延伸 环节,由教师王婧带来精彩的作 业设计展示。

课后的延伸不仅体现在作 业的分层设计,学校还以辩论赛 的形式,将理论与实践相结合, 将知识转化再融入课堂,以赛促 学,将所学知识运用到课外实践 中。辩论赛不仅培养了学生的逻 辑思维能力,还锻炼了学生的语 言表试能力。

最后,学校还展示了语文课 本剧《一片丹心向党开》,将静态 的知识教学,转变为动态化的语 文实践,让学生在实践中获得语 文知识和语言运用经验,直正成 为学习活动的主体。

(本报记者 郗艳 通讯员 王露瑶 李彤 秦飞阳 张丽)

太原市迎泽区校尉营小学

国家森林城市是衡量一个城市综合竞争 力的重要标志,是城市生态文明建设的最高荣 誉。在植树节来临之际,太原市迎泽区校尉营 小学于 3 月 10 日下午在各个班级开展"珍爱 生命,呵护绿色"主题班会活动。

活动伊始,各班通过 ppt 和视频等形式, 向同学们展示近些年来环境污染对这个世界 以及大家生存的环境所造成的影响。大家了解 了世界多处的恶劣环境,并分析造成这种严重 后果的原因,一致认为有很多人为因素造成了 我们赖以生存的地球落得现在的结果,同时列 举出一系列保护地球的实例,并呼吁大家积极 响应号召,从小事做起,从点滴做起,保护地 球,从现在做起。

活动中同学们表现都十分积极,大家列举 了他们身边存在着许许多多的环境污染:冬天 的雾霾,夏天的高温等,这些都是环境污染所 带来的,所以"保护环境,人人有责"是很重要 的一个口号,每个人必须都投身到保护环境的 行列,才会有所成就。此次活动旨在让同学们 意识到,环保就在生活中,与生活息息相关,大 家要携手为地球做贡献。

(本报记者 张敏 通讯员 孙敏)

在太原市小店区正阳街小学 兰秋菊老师 为学生进行心理辅导

为进一步提高学生的抗挫折能力,增强团 队凝聚力,提高同学们的心理健康水平,3月9 日小店社心协的老师兰秋菊来到太原市小店 区正阳街小学,给同学们开展了"爱祖国 爱 妈妈"的主题心理健康团体辅导活动。

本次活动, 兰老师精心为同学们准备三组 团辅道具来进行游戏,分别是——"腰腹力量 比比看""珠行万里""合作建塔",游戏过程中 大家积极投入,主动出谋划策,相互配合,现场 气氛十分活跃,活动开展得有条不紊。

整个活动过程中, 学生们欢声笑语不断, 此次活动帮助同学们树立了合作意识,拉近了 彼此间的距离,对营造真诚、尊重、和谐的同学 关系起到了积极的推动作用。

这是一场愉悦的心理体验之旅,让"正阳 号"列车上的每一位学子都收获颇多。相信在 日后的生活学习中,孩子们能及时地调整自己 的心理,正确面对压力、释放压力,阳光健康地 (本报记者 张敏 李丽) 成长。

